

约吗？这个春天河南226家A级景区向全国游客免费开放

到洛阳二里头夏都遗址公园探寻华夏文明起源,到开封龙亭公园大宋花朝节观看“花海盛宴”,到焦作的云上院子感受“乡村美宿”……这个春天,河南省将开启“豫见春天·惠游老家”活动,2月16日开始全省226家A级景区向全国游客免费开放。

2月15日上午,河南省人民政府新闻办公室召开新闻发布会。会上,河南省文化和旅游厅党组书记、厅长姜继鼎详细介绍“豫见春天·惠游老家”活动总体情况,并向游客发出春天的邀请。

河南省共有226家3A级以上景区,将参加2月16日至3月31日的“豫见春天·

惠游老家”活动,对游客实行首道门票免费。其中,5A级景区17家,4A级景区119家,3A级景区90家。游客可以通过河南省文化和旅游厅官方微信公众号右下角的“文旅预约”菜单进行提前预约。

上述免费政策是指景区第一道门票,不包括景区交通、保险等二次消费。

姜继鼎提醒,请游客提前了解各景区开放管理、门票预约、客流限制情况,做到“无预约、不出游”。同时建议大家应坚持防控优先、健康出游,自觉接受体温检测、健康码查验等防控措施,做好自我防护。

来源:人民网

世界首条仿生鲸鲨,航天造!

春节期间,由中国航天科工三院111厂(以下简称“111厂”)研制的世界首条仿生鲸鲨在上海海昌海洋公园火山鲨鱼馆持续“走秀”,呈现出高新科技赋予海洋生物别样观感的视觉盛宴。



基于对珍稀水生生物的保护,也为了让游客能身临其境地与鲸鲨亲密接触,仿生鲸鲨在增添美丽风景的同时,更是持续践行环境保护职责,呼吁公众一起关注海洋生态。在最新开放的美人鱼餐厅中,仿生鲸鲨已经与表演团队完成了首次“互动”,未来还能搭载不同传感器,实现鱼缸内的水质监测、摄影摄像等功能。

截至目前,111厂已成功研制出仿生金龙鱼、仿生虎鲸、仿生江豚、仿生鲸鲨等多种型号产品,并持续推动海洋仿生技术与智能系统的深度融合,着力建设国内一流的水下机器人研发、制造、装配、试验、销售、服务一体化的产业化基地,加快推进水下产品的市场化、产业化进程,让更多的海洋生物呈现在人们面前。

来源:学习强国

这是世界首条仿生鲸鲨,身长4.7米,重达350公斤,具有仿生蒙皮及水下定位功能,能在水中完成直线、转弯、上浮、下潜、定深、嘴部张合、鳃裂、饵料投掷等动作,具备无线遥控、程控游动和自主游动等多种控制方式。

这个高科技的庞然大物在水下灵活自如,最大游速可达每秒0.7米,还能下潜到最深10米的水中。项目研制团队成员、111厂水下推进技术研究室主任助理方学林介绍,“特制的防水电机通过防水线与鲸鲨各个关键部位连接,一次充电能满足一天的水下表演。”

春节是我国最重要的传统节日,也是消费需求最集中的节日。今年春节消费市场出现四大转变,凸显我国消费恢复的韧性和消费升级的潜力。有韧性的消费市场和有质量的消费潜力将有力支撑形成强大国内市场,有效助推经济高质量发展。

从消费内容看,消费者更加注重商品和服务的品质感、文化感、科技感和体验感。富含文化底蕴的国货、国潮品牌逐渐取代“洋货”,成为年货消费的主角。在北京,聚德华天老字号年货外卖销售增长50%。科技感十足的新型消费品逐渐走入寻常百姓家,京东大数据显示,“2022全国网上年货节”期间,VR眼镜、游戏手柄、扫地机器人销售额同比分别增长3.8倍、36.5%、30.3%。

体验感强的文化、旅游消费加快恢复。春节假期全国国内旅游出游2.51亿人次,按可比口径恢复至2019年春节假日同期的73.9%。冰雪旅游相关商品订单量同比增长超30%,冰雪、滑雪景区门票订单同比增长近40%。看话剧、听戏曲、观展览,形式多样的文化活动逐渐成为人们节日聚会交际的选择,以北京为例,假日期间共举办营业性演出763场,同比增长357%。

从消费形式看,线上线下衔接融合更顺畅。随着“80后”“90后”成为消费主力群体,年货采购方式更加追求方便、快捷、省心和轻松,预制菜、半成品年夜饭、小时达、心意到家式拜年等受青睐。相关数据显示,年夜饭团购套餐订单量较去年同期翻倍,线上供应年夜饭套餐的餐饮商家数量较去年同期增长超1倍。春节期间,下单人和收货人在不同城市的异地订单同比增长1.3倍。

从消费理念看,健康、绿色的消费理念更深入人心。春节期间,健康消费成为亮点之一,“过年送健康”的理念带动健康类产品消费持续增长;今年春节有机菜消费同比增长28%,健康低卡的年货零食获得越来越多消费者的青睐,瓜子花生开心果等高脂肪零食开始向低卡低脂零食转变,低卡低脂零食销售量同比增长189%。绿色节俭消费也成为不少消费者的新选择,“2022全国网上年货节”期间,环保皮草、环保袋、环保餐具等销售额同比增长较快;“小份菜、不浪费”正在成为一股新风尚。

从消费市场看,城乡双向循环更畅通,带动县乡市场加快升级。随着农村商业体系和流通网络不断健全,今年春节,县乡市场供销两旺,消费升级趋势明显,农产品出村更便捷、工业品下乡更快速。数据显示,今年春节期间,农村地区水果生鲜出货量翻了两倍以上,与此同时,县乡地区水果生鲜商品订单量同比增长三倍以上。另外,县乡家电升级趋势也较明显,品牌家电渗透率不断提高。苏宁易购春节消费数据显示,在县镇乡村的零售云门店,美的、苏泊尔、华帝等大品牌销售分别同比增长超200%、131%和270%。城里人下乡、农村人进城的旅游市场新格局正在加快形成。相关数据显示,今年春节期间,乡村酒店的订单较去年春节期间增长1倍以上,而农村居民也积极参与探亲访友和近程休闲等旅游活动,出游比例达19.1%,全国出游游客中农村居民占比更是达到创纪录的38.1%。

来源《经济参考报》

公益宣传

社会主义核心价值观

国家层面 富强 民主 文明 和谐
社会层面 自由 平等 公正 法治
公民层面 爱国 敬业 诚信 友善

